## 业主误丢价值5万元钻戒"寻宝小队"

11月11日下午4点30分,鄞州区姜山镇姜和社区潮起云悦小区的宁静被一通急促的来电打破。物业经理马晨晨的手机屏幕刚亮起,便传来热心业主求助:"马经理,有个邻居弄丢了一枚钻戒,可能随垃圾扔掉了!"放下电话,马晨晨立刻拨通失主电话进一步核实情况,一场与垃圾清运时间赛跑的"寻宝行动"就此拉开序幕。



经详细沟通得知,失主中午整理物品时,误将钻戒与生活垃圾一同打包丢弃,直到下午四点多整理首饰时,才发现钻戒不翼而飞。

反复翻找无果后,王女士猛然想起中午丢弃的垃圾,此时垃圾已被投入小区投放点,瞬间心急如焚。这枚钻戒不仅价值高昂,更承载着特殊的情感意义,是丈夫赠送的珍贵纪念。

"垃圾随时可能被清运,必须分秒必争!"马晨晨深知时间紧迫,当即做出部署,迅速召集在岗的保洁、安保等6名工作人员,成立临时"寻宝小队"。大家带上手套、手电等工具,火速赶往小区内多个垃圾投放点及集中收集点。

此时已临近黄昏,天色渐渐暗下来,给搜寻工作增添了不小的难度。小区当日的生活垃圾已堆积成山,塑料袋、厨余垃圾、废纸等混杂在一起,不仅散发着难闻的气味,还暗藏着尖锐物品的风险。但"寻宝小队"的队员们分工协作,有的负责分拣分类,有的负责细致翻

查,每个人都俯下身,小心翼翼地拨开杂乱的垃圾,逐一检查每一个可疑的垃圾袋。

17时11分,一阵欢呼声划破了垃圾收集点的寂静:"找到了!在这里!"马晨晨的声音带着难掩的激动。众人围拢过去,只见在一个垃圾袋深处,一枚钻戒裹在餐巾纸里,在手电光的照射下折射出璀璨夺目的光芒。她小心翼翼地将钻戒取出,仔细擦拭干净,确认完好无损后,交给失主。

这场持续近40分钟的"寻宝行动",最终以圆满结局落幕。接过失而复得的钻戒,失主难掩激动,连声道谢:"太感谢你们了!我本来都不抱希望了,没想到你们真的帮我找回来了!"

马晨晨表示:"能帮业主解决难题、守护好他们的珍贵之物,是我们工作的价值所在。接下来我们也会继续秉持初心,用真心和责任做好每一件事,不辜负业主的信任。" 记者 马佳威

通讯员 周凌峰 文/摄

## "运动鞋快递"在起飞前被拦截 里面藏着价值10.9万元的黄金

一起以"投资炒股"为名的骗局被挫败

近日,宁波海曙区公安分局石碶派出所成功拦截一起以"投资炒股"为名的电信诈骗案件,在装有100克黄金的快递即将空运发往广州的紧要关头,民警及时行动,从一双运动鞋盒内截获藏匿的黄金,挽回经济损失10.9万元。

10月28日16时56分,石碶派出所反诈专班接到上级线索,称辖区居民田先生可能遭遇电信网络诈骗,并已寄出一个可疑包裹。派出所迅速启动应急机制,第一时间联系快递公司要求拦截。此时,该包裹已转运至栎社机场,即将装机飞往广州。经多方协同努力,18时30分许,快递在起飞前被成功截回。

据了解,这背后是一起典型的投资类诈骗。田先生几日前在网上浏览时,下载了一款名为"语巧云"的炒股软件,随后被一名自称"炒股导师"的人员添加微信,对方以"带其炒股赚钱"为由,逐步获取田先生信任。在连日诱导下,对方最终说服他购买100克黄金,并指示其将黄金



藏于运动鞋内,用胶带固定后寄往广州。

尽管田先生起初坚称自己"未被骗",反诈工作人员仍连夜上门,开展面对面劝阻。通过耐心讲解诈骗套路和真实案例剖析,终于使田先生认清骗局。10月29日下午,工作人员前往快递站点取回藏有黄金的鞋盒,成功为其保住10.9万元财产。

警方提醒,市民应警惕任何引导购买贵金属并邮寄至指定地址的"投资"行为,不轻信陌生网友推荐,不随意下载不明理财软件,守好自己的"钱袋子"。

记者 邹鑫 通讯员 胡颖哲 文/摄

## 六旬老人高坡种菜 一脚踩空"挂"在山崖……

救援人员全力施救转危为安

六旬老人种菜时,一脚踩空跌下山崖——11月11日中午,北仑区小港街道发生这样一起警情。好在公安、消防等部门及时施救,搭起生命之梯,老人安全获救。

事发地点位于江滨路路口附近。据报警人黄先生称,其父亲在路口一处高坡上种菜时,没留意身后的山崖,结果一脚踩空,滑了下去。好在他及时踩在了凹凸不平的岩壁上,这才没有完全摔下去。"距离地面还有三四米高,要是体力支撑不住,继续摔下去,那肯定要跌伤了。"黄先生在报警电话中焦急地说道。

公安、消防等救援力量很快到达现场。民警绕行到老 黄被困的山崖顶部,发现那 里是老黄开辟出来的一块菜 地,周边杂草丛生,但距离地 面尚有一定高度,且没有护 栏。稍不留神,就会有摔下 山崖的危险。

"大叔,你先踩住,我们放 一根绳子下来。"民警将一根 安全绳慢慢放了下去,指导老 黄绑在腰上,避免了继续下落



的危险。

这时,消防员也赶到了现场。他们立即架设起一把坚实的救援梯,稳稳地抵住岩壁,并由三名队员在下方牢牢扶住。"绳子抓牢,慢慢下、慢慢下……"在消防员的引导和保护下,惊魂未定的老黄小心翼翼地沿着梯子,安全回到地面。

消防部门提醒,尽量不要 在陡坡、悬崖等危险地带开垦 或行走。这些区域土质松软、 地形复杂,极易发生滑坠事 故。老年人进行户外活动时, 应尽量选择平坦、安全的区域,并有家人陪伴,务必把人 身安全放在第一位。

记者 马涛通讯员 林肃方 刘圣 文/摄